

2015年12月份“十佳创建小卫士”

黄巾

尽力保持班级和校园整洁

□文/图 本报记者 王艳彬 实习生 杨淇

17岁的黄巾来自漯河五高高二(19)班,身为班长的她,在日常生活中,总是尽自己最大的努力保持班级和学校的整洁。在班级和寝室,黄巾经常帮值日生打扫卫生,积极承担一些份外的任务。放假在家,她主动帮父母做家务。虽然会很累,但想到为自己的班级、学校、家庭甚至城市贡献了一份力量,她觉得很幸福。

她认为,只要人人都动动手,漯河就会变得更美丽。“我要做一个两城同创的宣传者、实践者,不乱贴乱画,保护环境,自觉提高交通意识;做一个两城同创的监督者,劝阻影响城市形象的不良行为。”这是黄巾对自己的要求。



杜江山

勤快的好班长

□文/图 本报记者 张晨阳

杜江山是一名漯河四高高三(1)班的学生。高一开学之初,杜江山就以勤快让许多同学和老师记住了他。每次打扫卫生他都一丝不苟,认真完成每次值日。在担任两城同创志愿者队长时,他积极主动地参与学校组织的各项活动,打扫着校园的每一个卫生死角。

作为班长的杜江山,更加深刻地认识到良好的卫生环境与学习之间密不可分的关系。在两城同创中,他也带领着本班同学为建设国家卫生城市奉献自己的一份力量。他希望这次评选活动能号召更多的同学一起加入到两城同创的行列中,共同爱护校园卫生。



孟田田

做老师的小帮手

□文/图 本报记者 张晨阳

孟田田是漯河十一中七(1)班的学生,同时,她还是学校的卫生先进工作者。她检查卫生格外认真负责,“孟田田打扫卫生一直都很认真,她的态度也感染了身边的许多同学。”班主任薛钊辉告诉记者。

孟田田在检查班里卫生时从不弄虚作假,并及时把班里的卫生情况反馈给班主任。哪里有卫生死角就及时组织同学们打扫,主动帮助同学打扫卫生。带领全班同学做到窗台每天擦、玻璃每周擦。她还组织全班同学成立了“创卫小分队”,在校园里义务捡垃圾,并做到分门别类进行处理,处处维护学校环境卫生。



孙振亚

从不乱扔一张纸

□文/图 本报记者 王艳彬 实习生 杨淇

“我要尽可能少地制造垃圾,从不乱扔一张纸。”市实验中学七(4)班的13岁的孙振亚说。

不仅在言语和思想上有两城同创精神,在行动上,孙振亚也做得很好。在学校,他经常做班务卫生,每次打扫卫生时他都一丝不苟地完成自己的任务。下课看到校园内的地上有碎纸片,他也会跑过去捡起,扔到垃圾箱里。在家里,孙振亚非常注意个人卫生和家庭卫生,常帮父母扫地、拖地、擦桌子。无论在校还是在家,“保护环境,人人有责”的两城同创意识,一直在孙振亚的心中,时刻提醒着他。



李怡静

称职的“卫生委员”

□文/图 本报记者 王艳彬 实习生 杨淇

李怡静来自漯河五中八(5)班,是班里的卫生委员。“学校是我家,整洁靠大家。”李怡静经常这样说。在学校,她不仅严格要求自己,也督促他人保持个人卫生及班级卫生。每天要保持衣衫整洁,看见垃圾主动捡起,是她对自己的要求。

作为卫生委员,每天来到学校后,她以身作则,带领同学们一起打扫教室。放学后,或班级举行各种集会,她都主动留下来,和同学们一起清洁教室,打扫完还认真地检查一遍。有时一些同学做卫生工作有情绪,李怡静就主动加入其中,做他们的表率。此外,她还经常利用休息日到社区参加两城同创以及卫生宣传活动,为建设美丽漯河做出自己的贡献。



薛增鑫

把校园当家园来爱护

□文/图 本报记者 张晨阳

薛增鑫是漯河二中八(6)班的学生。在薛增鑫心目中,学校就是她的家,保持学校的环境清洁就是她的责任和义务。在校园里,每次看见同学随地乱扔纸屑时,薛增鑫便走过去,捡起来扔进垃圾桶中。

同时,薛增鑫作为班长,积极带动同学们加入到两城同创活动中来。她认真组织同学打扫室内外卫生,每周她所在的班级都能获得学校的卫生流动红旗。每次出去上体育课或参加升旗仪式,她总会最后一个离开。在她的带领下,越来越多的同学参与到两城同创活动中来。“相信在大家的努力下,我们漯河会变得更加美好。”薛增鑫说。



卢治佐

从小养成爱护环境的习惯

□文/图 本报记者 张晨阳

卢治佐是漯河市直幼儿园中(5)班的一名学生。五岁的卢治佐喜欢听爸爸妈妈讲环保方面的故事,从故事中知道了爱护环境、爱护动植物就是爱护人类自己。

无论是在学校、家里,还是外出游玩,卢治佐见到废弃物就会自觉捡起来扔进垃圾桶。从会走路起,他每次都要把垃圾放到比他还要高的垃圾桶里,这个好习惯一直坚持到了现在。

“大手拉小手,共创卫生城,绿化环境,美化家园”成了卢治佐的追求目标。他现在无论走到哪里,都不忘提醒爸爸妈妈、亲朋好友,节约资源,保护环境,做一个讲卫生的公民。



陶杨

脏活累活抢着干

□文/图 本报记者 王艳彬 实习生 杨淇

13岁的陶杨就读于漯河育才学校八(2)班。平时值日,他从不偷懒,主动找最脏最累的活去干,擦栏杆、清糖渍、捡卫生纸、拖地,每次都干得很认真。每当看到教室内外或校园角落有垃圾,他都主动捡起。水池的水管没拧紧漏水了,他跑去拧紧;看到哪儿有杂物了,及时进行归整。他还经常提前到班级,给教室开窗通风,放学后总要查看教室的卫生状况,然后关闭教室电源、锁好门窗才离开。

越来越多的同学也像他一样主动参与到班级的卫生打扫中来。在老师和同学们的心中,他就是“创建小卫士”的典范。



王云啸

做城市文明小卫士

□文/图 本报记者 王艳彬 实习生 杨淇

王云啸是市实验小学四(3)班的学生。作为学校大队委员和班干部,在老师的培养教育下,9岁的他不仅学习刻苦努力、待人真诚善良,更是一名积极保护环境的小能手。

为了营造绿色的学习和生活环境,他从身边的小事做起,不乱丢果皮纸屑,不随地吐痰,节约用电,随手关灯。无论在什么时候,只要发现有纸屑等污物,他都能弯腰捡起,并投入垃圾箱。有一次在河堤玩耍时,王云啸看到一个小朋友爬上树折了一根枝条,他赶紧跑过去说:“小朋友,赶紧下来,爬树折枝不文明,我们是文明卫生城市。”小朋友离开了,而在河堤散步的市民,都对他竖起了大拇指。



王琛

爱学习爱劳动

□文/图 本报记者 张晨阳

王琛是漯河高中一(3)班的一名学生。面对繁忙的课业,王琛在保持良好学习成绩的同时,还不忘从小养成的好习惯——热爱劳动。

王琛遇到不文明现象都会及时制止,遇到垃圾及时捡起,在无人扫地时也从埋怨,独自把卫生打扫干净。他每天指导同学进行劳动,对班级卫生情况严格要求。无论身处何地,他都尽自己所能爱护环境卫生。

王琛在生活中会主动帮助环卫人员保持环境卫生,爱护绿色植物。在冬季下大雪时,他组织同学去校门前的马路除雪,保持街道整洁,防止路人滑倒,为两城同创贡献自己的力量。

